## Тезисы Г.А. Барсегян На министерском сегменте ПФУР

18 июля 2023 г.

## Регламент – 4 минуты. Обеспечивается синхронный перевод.

Уважаемый господин Председатель, уважаемые участники встречи!

Благодарю за возможность выступить и представить наработки Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) — наднационального органа Евразийского экономического союза, в области Целей устойчивого развития и регионального измерения темы.

**Евразийский экономический союз,** в который входят Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан и Россия, <u>стал первым</u> среди интеграционных объединений, кто представил <u>комплексный доклад</u> о достижении ЦУР в рамках своего региона. Документ презентовали в ходе ПФУР (Политического форума высокого уровня) в 2017 году.

Проанализировав целый ряд показателей, мы можем утверждать, что региональная экономическая интеграция способствует достижению ЦУР и является дополнительным инструментом обеспечения качественного и устойчивого экономического роста стран-участниц интеграционных процессов. В сферах, где активно развивается интеграционное взаимодействие, прогресс в области ЦУР выглядит более существенным. Такие выводы мы можем сделать про области, где интеграционные эффекты в ЕАЭС заметны уже сейчас.

В настоящее время Евразийская экономическая комиссия работает над совершенствованием подходов к **оценке достижения ЦУР** в рамках нашего объединения. Работаем над расширением набора показателей, которые могут быт рассчитаны для всех 5 наших государств-членов.

Изучаем возможность анализа дополнительных индикаторов для оценки влияния интеграции на прогресс в области ЦУР. При этом ЕЭК предложен региональный перечень показателей достижения ЦУР, учитывающий особенности развития интеграционной повестки ЕАЭС.

Сейчас активно реализуем Стратегические направления развития евразийской экономической интеграции до 2025 года. Документ предусматривает расширение сотрудничества в области образования, науки, здравоохранения, туризма и спорта с целью обеспечения современных достижений в этих сферах для граждан государств ЕАЭС. Здесь наблюдается прямая корреляция целей Союза с такими целями Повестки ООН, как ликвидация голода, обеспечение хорошего здоровья и благополучия, качественного образования, уменьшение неравенства и т.д.

Не могу не подчеркнуть важность <u>глобального партнерства</u> во имя достижения ЦУР. ЕАЭС выступает за равноправный диалог интеграционных структур и видит в этом залог более эффективного функционирования мировой экономической архитектуры.

Благодарю еще раз Секретариат ЭКОСОС, региональные комиссии и другие учреждения ООН за внимание к региональному измерению ЦУР. Прямой диалог между интеграционными объединениями призван содействовать прогрессу не только в области достижения ЦУР, но и повышению предсказуемости и доверия в отношениях. Достижение ЦУР – общее дело, ради которого необходимо объединить усилия и мобилизовать существующие ресурсы всем участникам международных отношений. Наш Союз открыт к диалогу!

Спасибо!